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Jak kvalitní mohou být rychlovarné konvice zakoupené na online tržištích typu Temu, Shein
či Allegro? Vyhovují vůbec evropským bezpečnostním normám? Výsledky zkoušek
spotřebitelské organizace dTest ukázaly, že konvice mají řadu nešvarů a problémů. Hned
několik jich propadlo v klíčových zkouškách a tři dokonce nesplnily základní bezpečnostní
požadavky.

dTest nechal detailně laboratorně otestovat deset levných rychlovarných konvic, které se běžně
objevují na internetových platformách za velmi nízké ceny – od 120 do 760 korun. „Ačkoli mohou
působit jako výhodná koupě, naše výsledky ukazují, že úspora několika stokorun může být vykoupena
špatnou kvalitou,“ upozorňuje šéfredaktorka časopisu dTest Hana Hoffmannová.

Kvalita zpracování často nedostačuje
Test ukázal, že u mnoha levných konvic je kvalita konstrukce velmi nízká. Sedm z testovaných
modelů vykazovalo špatnou úroveň zpracování. V některých případech se objevily i vyložené defekty.
Například u konvice KD Europe AQE-180A se během používání uvolnila část víka, protože nebyla
správně zafixovaná. Konvice Royality Line SSK-1.7L měla zase nedostatečně upevněnou nálevku,
která se během testování začala uvolňovat. „Takové konstrukční nedostatky mohou pro spotřebitele
představovat nebezpečí opaření vroucí vodou,“ varuje Hoffmannová.

Bezpečnostní testy odhalily závažné problémy
Nejvážnější zjištění se týkala bezpečnosti. Laboratoř podrobila konvice testům podle evropských
norem pro elektrickou, mechanickou a teplotní bezpečnost a také pro správné označení spotřebičů.
Tři modely – Elektromet FY-2010A, KD Europe AQE-180A a Royality Line SSK-1.7L – těmito
zkouškami neprošly. Konvice KD Europe postrádala povinný technický štítek, který musí být na
každém elektrickém spotřebiči prodávaném v EU. Jeho absence znamená, že výrobek neměl na trhu
co dělat. Štítek konvice Royality Line byl sice přítomen, ale během testu se odlupoval a nedržel. U
modelů Elektromet a Royality Line navíc laboratorní měření ukázalo, že skutečný příkon je nižší než
ten uvedený výrobcem, což znamená porušení limitů stanovených normami. „Ačkoli nižší příkon není
tak problematický jako příliš vysoký, jde i tak o nedodržení předpisů. Tyto odchylky sice nejsou
přímo životu nebezpečné, ukazují ale na nesoulad s legislativou a nedostatečnou kontrolu kvality,“
vysvětluje Hoffmannová.

Riziko popáleníkvůli vysokým teplotám
Laboratoř zkoumala také teplotu povrchu konvic při běžném použití. Ačkoli ani jeden model
nepřekročil přímo stanovené limity na částech, kterých se uživatel běžně dotýká, některé konvice se
těmto hranicím přiblížily až příliš. U modelu Elektromet se rukojeť při vaření zahřála oproti pokojové
teplotě o téměř 52 °C, což by při neopatrné manipulaci mohlo znamenat riziko popálení. U konvic
Esperanza Iguazu EKK018B a Royality Line se víka zahřála téměř o 60 °C. Zvláštní pozornost si



zaslouží také teplota těla konvice. Normy ji sice přímo neřeší, ale pro spotřebitele je tento údaj
důležitý. Nejvíce se zahřívalo sklo konvice Pancerka LG-004, a to téměř o 70 °C.

Většina konvic navíc pokračovala ve vaření i s otevřeným víkem, protože nejsou vybaveny žádnou
bezpečnostní pojistkou, která by tomu zabránila. V několika případech také po překročení maximální
kapacity docházelo k úniku horké vody.

Další (menší) nedostatky: pomalé vaření, chybějící filtry i
návody
Test dále ukázal, že většina konvic si vede hůře také po funkční stránce. Vaří pomaleji než kvalitnější
modely prodávané v běžných obchodech a u menších objemů vody dosahují často nedostatečných
výsledků. Neméně problematické je, že osm z deseti testovaných modelů postrádalo skutečný filtr
vodního kamene. Některé konvice sice měly v nálevce kovovou zábranu s velkými otvory, ta ale vodní
kámen nezachytila a plnila spíše dekorativní funkci.

Výrazné potíže se objevily také u dokumentace výrobků. Z deseti konvic poskytovaly návod v češtině
pouze čtyři. „Spotřebitel tak často nedostane předepsané informace, které jsou pro bezpečné
používání nezbytné. U modelu KD Europe navíc chyběl i povinný technický štítek s údaji o
spotřebiči,“ říká Hoffmannová.

Proč je nakupování na tržištích rizikovější?
Přestože online tržiště vypadají jako běžné e-shopy, spotřebitel nekupuje výrobek přímo od
platformy, ale od jednotlivého prodejce, často i z jiného kontinentu. V praxi to znamená obtížnější
reklamace i menší dohled nad tím, zda výrobky splňují evropské normy. Pokud už dojde na potíže,
řešení může být zdlouhavé a ne vždy úspěšné, což potvrzují i zkušenosti spotřebitelů, kteří se s tímto
obracejí na právní poradnu dTestu.

„Doporučujeme být při nákupech na internetových tržištích obezřetný. Pokud si kupující není jistý
původem výrobku nebo spolehlivostí prodejce, je bezpečnější volit nákup u ověřeného prodejce s
jasnou odpovědností za prodávané zboží,“uzavírá za dTest Hana Hoffmannová.

Kompletní výsledky testu rychlovarných konvic jsou k dispozici v aktuálním vydání časopisu dTest a
také na webových stránkách.

Kontakt pro média:

Lucie Korbeliusová, media@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874

dTest, o.p.s. je největší českou spotřebitelskou organizací, která v ČR působí již od roku 1992. Je
vydavatelem spotřebitelského časopisu dTest, na jehož stránkách jsou publikovány výsledky
nezávislých a objektivních testů produktů, varování před nebezpečnými a zdravotně závadnými
výrobky, informace o spotřebitelských právech a rady, jak tato práva účinně uplatňovat. dTest je
součástí mezinárodní organizace International Consumer Research and Testing (ICRT) a evropské
spotřebitelské organizace BEUC.

Poradenská linka časopisu dTest – 299 149 009 – je v provozu každý pracovní den od 9 do 17 hodin a
spotřebitelé na ní mohou konzultovat s právními poradci dTestu nejrůznější spotřebitelské problémy,
a to za cenu běžného tarifu volání. Od spuštění v roce 2010 této možnosti využily již desetitisíce
spotřebitelů a poradenská linka časopisu dTest se tak stala první a nejvyhledávanější cestou k řešení



potíží, se kterými se zákazníci na trhu setkávají.
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